

昨天,现代快报记者从江苏省物价局获悉,根据今年2月1日即将实施的《江苏省景区门票及相关服务价格管理办法》(以下简称“新办法”),江苏景区的儿童免票线就要“长个儿”了,对6周岁(含)以内或身高1.4米(含)以下的儿童免收门票。目前,江苏省内各地执行的儿童免票身高基本上都是1.3米以下,有的城市还执行1.2米以下。如今的孩子发育快,有的甚至一年级就能长到1.4米,老标准显然要修改了。

现代快报记者 张瑜

6周岁以内或身高1.4米以下,符合一个就行

景区儿童免票线 下月起“长高”

儿童免票政策调整了——

6周岁以内或1.4米以下都可以免票

在省物价局新出台的《江苏省景区门票及相关服务价格管理办法》中,明确提到要对6周岁(含6周岁)以内或身高1.4米(含1.4米)以下的儿童免收门票,现代快报记者注意到,这一规定与此前相比有了较大区别。根据2009年出台的《江苏省游览参观门票价格管理办法》,规定身高1.2米(含1.2米)以下儿童免收门票。

而在2012年,国家发改委曾对青少年门票优惠政策进行过明确,提出实行政府定价、政府指导价管理的游览参观点,对6周岁(含)以下或身高1.2米(含)以下的儿童实行免票。尽管免票

线还是1.2米,但提到了6周岁的说法,并非简单以身高为标准。就在同一年,南京市旅游委员会将儿童免票线由1.2米放宽到1.3米,比国家发改委的规定还高了10厘米。

尽管儿童免票线“长高”过,但孩子们的个头显然长得更快,不少家长吐槽儿童免票线太低,对孩子来说不太合理。而根据即将实施的新办法,江苏省的儿童免票线提高了20厘米,而且除了身高标准外,年龄也是衡量标准之一。

“不管是1.4米以下,还是6周岁以内,两个条件满足一个就能免票。”省物价局相关人士介绍说。

景区价格不能随便涨了——

不得在节假日前1个月突击涨价

每到五一、国庆等假期来临前,国内总会有景点传出涨价的消息。为防止一些景点突击涨价,新办法也明确提出,实行政府指导价、政府定价的景区,不得在法定节假日期间及之前一个月内提高景区门票价格和景区内交通工具等重要服务价格。

对于一些景点由于运营成本等原因提出的涨价申请,新办法强调,景区门票的定价要体现公益性,按照景区与公众日常生活关系的紧密程度和保护程度等实行分类定价。重要的门票价格的制定和调整,应

按规定进行价格听证。

如果是实行政府指导价、政府定价管理的景点,门票价格调整的话,应在调价前6个月向社会公布。根据国家发改委的要求,同一景区门票价格上调频率不得低于3年。门票价格一次提价幅度最高是多少呢?根据新办法的规定:门票50元以下的涨幅不得超过35%;50~100元的(含50元)不超过30%;100~200元的(含100元)不超过25%;200元以上的(含200元)不超过15%。也就是说,门票越贵的涨幅越小,而且上调幅度都是以旺季票价为准。

3个问题读懂快报云媒

1. 快报云媒是什么?

最酷的回答:一款手机应用。

最正式的回答:快报云媒是由现代快报推出的一款专注于都市生活的掌上媒体终端,致力于为江苏人提供各种优质的本地化生活资讯和服务。快报云媒目前已推出iOS版和Android版。

最真诚的回答:虽然看起来有点屌丝,但我们努力打造的是一款让江苏人感到亲切的媒体应用。

最二的回答:装一下就知道了。

2. 快报云媒能干什么?

最酷的回答:了解各种信息。

最正式的回答:快报云媒根植于现代快报的媒体资源和强大采编实力。通过快报云媒,用户可以获知及时权威的新闻资讯,体验实用便捷的生活服务,参与好玩有趣的同

城活动,享受实惠划算的打折福利。

最真诚的回答:我们史无前例地集中了现代快报最优质的采编团队,来投入一款新媒体产品的运营。其实我们也很好奇,这样的一款手机媒体产品遇见本地用户,将会产生什么样的化学反应?

最二的回答:江苏人居家旅行、行走江湖、把妹约会之必备良品。

3. 为什么要用快报云媒?

最酷的回答:让你的生活多点内容。

最正式的回答:如果你对国家大事感兴趣,或者你是国际政治达人,全国知名新闻网站的应用恐怕更适合你;但如果你是个生活达人,且乐于关注本地的身边事、好玩事,对这个城市充满好奇心和新鲜感,我想快报云媒是你的好搭档。

最真诚的回答:报纸下滑的今天,许多个你都离我而去。但我还是15年前那个初生牛犊不怕虎的我,我还是那个为了一个真相追问不止的我,我还是那个整天张罗着让江苏和生活在江苏的每个人变得更幸福的我。许多人说,传统媒体老了,可我就是不服,传统媒体人凭什么做不好新媒体?输赢其实不重要,我们就是想争口气。

最二的回答:手机里有那么多装了不用的程序,装我一个也不嫌多,万一哪天快报云媒抽大泥呢。



快报云媒下载二维码

制图 李荣荣



景点优惠政策更明确了——

首次规定半价门票适用范围

如今,很多景点凭学生证有优惠,比如莫愁湖公园,只要持学生证都可享受半价。其实,这个优惠政策各地都有规定。2009年出台的《江苏省游览参观门票价格管理办法》,只是提到对身高1.5米(含1.5米)以下儿童、60~69岁老人、现役军人、全日制在校学生(不含成人院校学生)以及特殊群体等应当实行优惠。但具体是什么优惠办法,由各地根据各游览参观点

的特点确定。

在2月1日即将实施的新办法中,现代快报记者发现,其中首次规定了半价门票的适用人群范围,即:对6周岁(不含6周岁)~18周岁(含18周岁)未成年人、全日制大学本科及以下学历在校学生、60周岁(含60周岁)至69周岁的老年人凭有效证件实行半价。

此外,新办法还指出,各景区不得区别中外游客、本地外地游客,设置歧视性门票价格。

免费的公园越来越多了——

城市休闲公园应免费开放

如今,不少景点都设置了免费开放日,南京每年也有三四十多个景点参加免费开放活动。在新办法中也提到,鼓励各地及景区根据当地实际情况扩大优惠范围及标准,各景区应根据自身特点及旅游市场情况,逐步建立景区免费开放日制度。

新办法中还提到,对与居民日常生活关系密切的城市休闲公园,应充分体现公益性,实行免费开放。至于暂不具备开放条件的,也应实行低票价。从目前

来看,南京主城区的玄武湖等多个公园都已免费了,暂时只有莫愁湖公园、古林公园两个公园还在收费,而且去年初莫愁湖还传出将涨价的消息,从27元涨到35元,但到目前为止还没动静。

免费开放的公园除文物建筑及遗址类博物馆外,各级文化、文物部门归口管理的公共博物馆、纪念馆,列入爱国主义教育示范基地的景区和以爱国主义教育为目的举行的各种展览应向社会免费开放。

私营景区也管起来了——

不得在法定假日提高门票价格

在新办法中,现代快报记者还注意到一点,那就是对实行市场调节价的私营景区的规定,以往并没有提及对这些景区的规范。在新办法中提到,这些私营景区的经营者价格自主确定。如果私营景区门票价格调整的话,也应当提前6个月向社会公示,同时,规定他们

不得在法定假日期间提高门票价格。

此外,新办法还鼓励这些实行市场调节价的私营景区,也可以参照本办法规定对儿童、学生、老年人、军人、残疾人等群体实行门票价格优惠。但具体优惠幅度和优惠方式,则是由景区自主确定。